



La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 544

La Beata Luisa de Marillac

FUNDADORA DE LAS HIJAS DE LA CARIDAD



La Comunidad de Hijas de la Caridad, establecidas en Segovia, se dispone a celebrar solemnemente durante los días 8, 9 y 10 del actual, un Triduo en honor a su bienaventurada Fundadora.

La beata Luisa de Marillac, cuya biografía publicada en sucinto opúsculo de propaganda por el padre reverendo Gaud, C. M., revela toda una vida de cristiana grandeza. Nació en París el 12 de agosto de 1591, siendo sus padres de nobilísimo origen y alto abolengo.

Casada a los 18 años con el diplomático secretario de María de Médicis, señor de La Gras, fué siempre modelo ejemplarísimo de cristianas virtudes, puestas a prueba en las amarguras que le producía la poco recomendable conducta de un hijo habido en el matrimonio, y debido a las cuales redobló su vehementísimo deseo de perfección, buscando para ello los consejos y la Dirección espiritual de San Francisco de Sales primero, del obispo de Salley luego y de San Vicente de Paúl mas tarde, quienes la inculcaron el desprecio a las cosas terrenales, encauzando la norma de su vida por pendientes de sacrificio y de abnegación cerca de los desvalidos, cuyas lágrimas enjugaba y cuyas necesidades socorria con cuanta prodigalidad se lo permitía su situación. Los pobres y los enfermos, fueron siempre el objeto predilecto de sus amores, sin cuidarse del contagio que las enfermedades pudieran atraerle, ni de la miseria entre la que convivía con religiosa unción.

Conocióla en innumerables parroquias de la Francia, cuyos feligreses viéronla siempre como angel de consuelo entre los azotes de la peste que assolaba las comarcas.

Y llevada de una noble ambición para el mejor servicio de la causa, pensó que su labor piadosa era insuficiente para colmar la medida de su deseo, fundando entonces algunas Asociaciones en las que ingresaban jóvenes lugareñas, de sano corazón y rectos principios, que secundaron su obra en forma tal a la que no hubiesen podido llegar nunca las señoras de su alcurnia, por impedirlo obligaciones de otra índole que hubiesen dejado imperfecta la piadosa labor. San Vicente de Paul, su director espiritual, escogió algunas de estas muchachas cuya castidad corría parejas con sus buenos sentimientos, y las encomendó a Luisa, para que con ellas empezase el Noviciado, que a poco de fundarse con base de tal sencillez, fué tomando cuerpo hasta convertirse en la hoy memorable por sus virtudes, Compañía de las Hijas de la Caridad.

Consagrada definitivamente a Dios en Marzo de 1634, dió mayor intensidad a la Fundación, reglamentándola con la inspiración de su preceptor espiritual, cuyas Reglas fueron aprobadas por el Arzobispo de París en 1646, y de las cuales basta conocer una para ver en ella el espíritu de renunciamento y caridad que las inspiraba.

Así vivió hasta su muerte, ocurrida con gran sentimiento del mundo católico el 15 de Marzo de 1660.

Por encargo de la Beata, púsose sobre su cuerpo venerable una sencilla cruz, en la que se leían dos palabras constituyentes de todo un programa de fé: «Spes única».

Y en verdad que su única esperanza fué abrazarse a la Cruz de un penoso calvario de abnegaciones, y convertir en flores de amor las espinas que encontró por el erial de la humana existencia.

Comenzado el proceso de su beatificación en 1883, y admitido en Roma el 5 de Enero de 1895, fué declarada su validez dos años mas tarde, publicándose el Decreto de Su Santidad el 19 de Julio de 1911, haciendo constar la heroicidad de las virtudes de la Sierva de Dios, y disponiendo se procediese a la discusión de los cuatro milagros que Dios hizo poniendo por mediadora a la gloriosa Beata.

Réstanos, honrar su memoria, y enaltecer el homenaje que las Comunidades de Hijas de la Caridad se disponen a tributar a su abnegada fundadora, que pasó por la vida practicando el ejercicio del Bien, y dejando la semilla de esa flor que brota siempre en el humano jardín de las almas cristianas y generosas.

Lanzó el zagal...

Lanzó el zagal la piedra de su honda al chivo descarriado: la piedra no dió al chivo: tras la piedra y la honda, fué la mano.

ARTE DISPERSO

De un muchacho de Eji, pastor hasta hace muy poco tiempo, es esta «Súplica» que tiene toda la entrafía poética de un escritor alto. He tenido ocasión de leer fragmentariamente una obra de teatro suya, con preocupaciones de la primer rotórica leída, con faldas, con defijos; pero con destellos de una vigorosa personalidad, de esta personalidad acuada en esta rúbrica en la palabra «ájrc».

A go fuerte y primitivo a lo Mirovich, muy adentrador, muy dominante. Dice:

SUPLICA

«Avecilla que, llena de contento, feliz el triunfo de tu amor gorjeas y cual góndola azul te balanceas a tus antejos en el mar del viento: oye por caridad mi triste acento, que en este batallar de mis ideas, quiero que dulces mensajera seas de mi dolor y eterno sufrimiento.

Y le dirás a la mujer que adoro, lo que en silencio por su causa llevo: que me dará la muerte su desvío..»

¡Quizás tu voz, armoniosa y pura, consiga por mi bien mudar su dura y fiera condición; ¡pájaro mío!

A Morilla Delgado.

Por la copia, ALEJANDRO BHER



El eminente ginecólogo doctor Becerro de Bengoa, recientemente fallecido en Madrid.

DOCTOR BECERRO DE BENGOA

El 4 del actual ha fallecido en Madrid este ilustre ginecólogo, víctima de un ataque de uremia.

De inteligencia clara, trato afable, charla aménisima, cultura científica enorme y gran pericia quirúrgica que le proporcionaron una alta personalidad en la ciencia médica y numerosos amigos y admiradores.

Ha muerto joven y en pleno éxito.

A los treinta y siete años, edad en que otros luchan por lograr un nombre, él era ya un consagrado.

Era presidente de la Sociedad de Ginecología y catédático auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

Era hijo de otro ilustre hombre de ciencia y batallador periodístico; el catédático de Química del Instituto de San Isidro, de Madrid, del mismo nombre y apellido.

Castilla y León

Santander

Un fabricante muerto de una cuchillada

Se ha cometido un crimen en un establecimiento de bebidas de la calle de Bonifaz.

A las siete de la tarde se hallaban tomando unas copas con un amigo el armador de barcos de pesca y fabricante de conservas Luis Calzada, de cuarenta años, casado, cuando entró en la taberna el marinero Gregorio Gallegos Oporto, de treinta y un años, casado hace siete meses.

Este tuvo unas palabras con Luis, y con un cuchillo que llevaba en la cintura, le asestó un golpe mortal.

Trasladado el armador al Sanatorio del doctor Madrazo, se le apreció una herida de ocho centímetros de profundidad, en el segundo espacio intercostal.

El arma había atravesado el pulmón por encima del corazón, y la muerte sobrevino pocos instantes después de la agresión.

Gallegos ha declarado que el muerto, que gozaba fama de mujeriego, pretendió abusar de su esposa, aprovechando la circunstancia de que ésta se encontraba arregiando una red en el almacén propiedad de Calzada.

La mujer se resistió, y por la noche contó a su marido lo que se había de ocurrir.

Gregorio fué a buscar a Calzada para afearle su acción, y asegura que apenas había comenzado a reconvenirle, Calzada hizo ademán de sacar un revólver que siempre llevaba en el bolsillo, y entonces él le ganó la acción dándole un golpe con el cuchillo, que cogió en el barco.

El agresor se presentó a las autoridades e ingresó en la cárcel.

El muerto y el matador eran muy amigos.

Militares y paisanos

Ha ocurrido un grave incidente entre algunos obreros en huelga del ramo de construcción y los soldados carreros del regimiento de Valencia; estos últimos fueron a un taller de la calle de Valencia para retirar materiales de construcción con destino a las obras del cuartel; pero los obreros se opusieron terminantemente a que los soldados cogieran los materiales, y en vista de ello los carreros se retiraron y dieron a sus superiores cuenta de lo ocurrido.

A las dos de esta tarde volvieron al taller los carreros, escoltados por un piquete de la Guardia civil y varios soldados del regimiento. La presencia de estas fuerzas desató las más airadas protestas de los obreros, varios de los cuales fueron detenidos.

DEL EXTRANJERO

ITALIA

Nacionalistas y comunistas.— Varios pueblos destruidos

Telegráfico de Trieste al «Tempo», que continúa la lucha entre los comunistas por una parte y los nacionalistas y las tropas por otra.

Los nacionalistas han incendiado varios pueblos, entre ellos Breglia, Sargana, Mormorano y Zki, cuyos habitantes habían huido al campoc, quedando algunos pueblos destruidos por completo.

De un escuadrón de desembarcado fuerzas de la marinería, que han ido a unirse a los nacionalistas.

El «Messaggero» dice que el pueblo de Carniza va a ser destruido en gran parte por los nacionalistas.

HUNGRIA

El ex-rey Carlos llega a Suiza

El tren especial que conduce al ex-emperador Carlos llegó a Basilea a las cinco de la tarde, con cuatro horas de retraso.

La escolta del ex-monarca la forman militares franceses, ingleses e italianos.

El regio viajero fué recibido en la estación por el coronel suizo señor Kissling, el cual se encargó del arreglo del pasaporte.

Esperando a don Carlos estaba también la ex-emperatriz Zita, que había llegado en automóvil.

El ex-monarca, con su regia esposa continuó luego el viaje en dirección a Sargana, en un coche solonengachado a un tren correo, el cual salió con media hora de retraso.

Escoltando al ex-monarca iban algunos soldados y policías suizos.

Los militares aliados que habían acompañado a don Carlos desde Hungría regresaron seguidamente a aquel país.

INGLATERRA

La huelga minera.—Un grave incidente en Escocia

Se han producido en Escocia nuevos actos de violencia. Un poco de los alrededores de Dumfries ha sido atacado por huelguistas. Uno de los subdirectores, que vigilaba el trabajo de las bombas, se negó a obedecer la intimación de los huelguistas, que le ordenaban que cesara el trabajo.

Fuó rodeado por los huelguistas, que comenzaron a maltratarle brutalmente.

Un fuerte destacamento de la Policía cargó contra la multitud, consiguiendo librar al subdirector; pero los mineros enarbolaron la bandera roja y, en número de varios millares, sitiaron el destacamento de la Policía, que se halla en una situación muy crítica.

Para provocar la revolución mundial

The Times reproduce el texto del mensaje escrito dirigido por Lenin a los delegados comerciales que representan en el extranjero al Gobierno de los «Soviets», los cuales deben colaborar por medio de una intensa propaganda en los países en que se encuentran al advenimiento de la revolución mundial y al apertamiento del régimen capitalista.

El Gobierno de los «Soviets» invita a sus delegados a difundir el descontento entre los obreros y soldados para provocar disturbios en fábricas y talleres, haciéndoles creer que los patronos se niegan a renudar las relaciones comerciales con Rusia.

Sus propósitos son provocar una huelga revolucionaria, y, en caso de éxito, los obreros tendrían subsidios para prolongar el paro y acorrear la revolución social.

Los delegados rusos deberán instalarse en lujosos hoteles y dar grandes recepciones en honor de los representantes de los Gobiernos extranjeros. Asimismo procurarán crear en cada país un partido comunista, creando «Soviets» de soldados, marinos y obreros para instaurar la dictadura del proletariado.

Recomienda el documento que se faciliten armas a los obreros, constituyendo unidades combatientes.

Los delegados no deberán retroceder ante ninguna violencia.

Firman el documento dos miembros del Comité ejecutivo de la Tercera Internacional y el director del Consejo de acción y propaganda.

NORUEGA

El Arancel español

En la sesión del Storting el diputado señor Larsen manifestó que España había sufrido un golpe mortal a la industria pesquera noruega al aplicar las tarifas máximas de su Arancel a las importaciones noruegas y, por ende, al pescado noruego.

El señor Kerner, delegado del Gobierno para negociar el Tratado de Comercio con Francia, España, y Portugal, afirmó que España no ha hecho sino contestar a las medidas arancelarias adoptadas por Noruega.

Por lo tanto—dice—, mientras Noruega no levante la prohibición formal de por ella contra los vinos, España seguirá aplicando a los productos noruegos su tarifa máxima.

Es probable que Noruega a su vez aplique la tarifa máxima a los productos españoles.

LEA USTED

«La Tierra de Segovia»

AIMACEN DE CURTIDOS JOSE DE FRUTOS

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al pormenor y mayor.—Inmenso surtido en cordelería y alpargatas de todas clases.

CERVANTES, 30.—SEGOVIA

Nuevo ordinario

Desde Cantalejo a Segovia y viceversa

Don Francisco San y Sanz, ofrece sus servicios como ordinario, a su numerosa clientela y al público en general, desde Cantalejo a Segovia y viceversa.

Recibe los encargos, en la Posada de la Coneja, en Cantalejo y en el Parador del Acueducto en Segovia.

De toda España Cataluña

Barcelona

Un acañal del Sind como único, herido de dos balazos

En la plaza de las Nivas, cerca de la montaña de Montjuich, ha sido agredido el obrero acañal Modesto Lázaro Llaire, por varios desconocidos, que hicieron sobre él seis o siete disparos.

Lázaro resultó herido en una mano y en el antebrazo izquierdo.

Ingresó en el Hospital Civil.

El herido pertenece al Sindicato único.

Manifestaciones del Gobernador

El gobernador civil, cuando recibió a los periodistas, les preguntó si sabían algo porque él no tenía nada que decirles.

Un reportero le interrogó acerca de la detención del propagandista Angel Simblancat, y el señor Martínez Anido contestó que nada sabía; ni siquiera que Simblancat estuviera en Barcelona.

Este reportero preguntó si habían sido trasladados a la cárcel el padre y los dos hermanos de Casanella, a lo que el gobernador repuso que no estaba enterado.

El señor Martínez Anido se ausentó unos momentos para hablar con el Jefe de Policía, y poco después hizo pasar a su despacho a los periodistas. Entonces les manifestó que Juzgado militar había hecho de tener a Sambano porque, dentro de unos días, iba a celebrarse contra el mismo un Consejo de guerra; respecto al padre y los hermanos de Casanella dijo que habían sido trasladados ya a la cárcel.

Andalucía

Huelva

Un derrumbamiento en una mina—H. y dos obreros gravísimos

En la mina Carpio ocurrió un accidente. Levaba para la mina dicha desde que se declaró la guerra, y recientemente se dieron órdenes para que se pusiera de nuevo en explotación.

Al extraer el mineral de uno de los depósitos, vieron los obreros que aquél se había convertido en una masa de una resistencia extraordinaria. Con grandes precauciones empezaron los trabajos, pero no pudieron evitar que un enorme bloque se desprendiera cogiendo a dos obreros llamados Francisco Alvarez Martín y Tomás Mijangómez.

Se los trasladó al botiquín de socorro más próximo. Presentaban los dos graves mutilaciones en las extremidades, varias heridas en la cabeza y en la cara y escoriaciones y contusiones en el tronco. Dystés de asistidos de primera intención, fueron conducidos al hospital. Se desconfía de poder salvarles la vida.

Córdoba

Un complot sindicalista

Ha sido detenido en Bera, José Cruz, perteneciente al grupo de jóvenes sindicalistas.

Se guarda absoluta reserva acerca de las diligencias que van practicadas en relación con el complot terrorista recientemente descubierto.

Sin embargo, se asegura que esta detención es consecuencia de dichas diligencias.

Se traspasa

por ausercia de su dueño una tienda de vinos de inmejorables condiciones y gran venta.

En la administración de este periódico darán razón.

CONCURSO DE INGENIEROS

CUPON

4

De la 13ª semana del año
Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas.

LA VIDA EN LA CIUDAD

El arancel, el precio del trigo y del pan

A instancía del señor Ministro de Fomento, han celebrado laboriosas y largas reuniones harineros y trigueros, presididos por el señor ministro y con asistencia del de Instrucción pública.

Ha quedado plenamente demostrado, que las ambiciones de los panaderos de Barcelona y el afán de los harineros del litoral, de apoderarse del trigo argentino, sería la ruina de los agricultores españoles. Irreductibles los panaderos, muy unidos los fabricantes de harinas y constituyendo legión (como siempre) nos hemos visto obligados los representantes de los agricultores, a aceptar el mal menor.

Al fin, después de tres reuniones de varias horas de duración, el señor ministro decidió el restablecimiento del arancel, a condición de que el pan no suba de precio; el millero ha de hacerle lo: labradores, no ya vendiendo el trigo a precio remunerador, sino a más bajo precio que lo que costaba el producto e imponiendo el señor ministro a los harineros un prudente margen de ganancia.

Si esto no se hace, las consecuencias serían funestas, puesto a la venta esa enorme cantidad de trigo, parte de él se pudriría y picado, se aprovecharían de esta circunstancia, para que todo se considerase igual y ya podían pensar los labradores, de donde habían de sacar dinero para el trimestre de mayo y no pensar en el esorbo, pues no podrían vender una fanega, hasta que esa hora de precipitarse.

No insistamos sobre este particular, porque tendíamos para ratificar, queda, pues ver el medio de vender el trigo y la opinión que yo daré cumpliendo el encargo recibido, es aconsejar a los labradores no se retraigan en vender, y me dirán, ¿a cómo? y les diré: a como puedan, siempre que no se altere el precio del pan; pero como esto es algo ambiguo, hay que aclararlo con algún ejemplo.

El señor ministro, después de informarse de personas competentísimas e imparciales, cree que sin espíritu de sacrificio, los harineros deben cobrar 12 pesetas de margen diferencial del trigo a la harina y vendiendo esta en la actualidad en Segovia a 63 pesetas; a 56 pesetas deben vender el trigo para Segovia, o sea a 96 reales.

Si los harineros, que se muestran intransigentes en ese punto, logran del señor ministro más de las 12 pesetas, ya sabéis los labradores que lo que perciban demás los harineros, tenéis que perderlo vosotros.

Por patriotismo debéis facilitar la venta del trigo y consolidar una fuerte unión que cada vez será más necesaria.

TELEFONO DE CASTRO
Presidente de la Cámara Agrícola

BAJO

EL QUESO DE VILLALON

en el

Nuevo Economato

y se vende a tres pesetas kilo.

Vino de Valdepeñas clase muy superior, tipo Madrid.

Chorizos de Cantimpalos, fabricados exclusivamente para esta casa.

Café Moka, Puerto Rico y Caracolillo, marca especial de la casa. Tueste diario.

Aceite, arroz, alubias, lentejas, zuzar y garbanzos, a precio de tasa.

PLAZA DEL CORPUS, 10

Se sirve a domicilio

NOTICIAS CULMINANTES

MADRID

El señor Lecieva halla una fórmula para resolver el problema del trigo, consistente en una Real cédula, en la que establece los derechos arancelarios del trigo y de la harina.

Se celebran los rumores de cercanas elecciones políticas. Se habla de posibles soluciones políticas, que de la crisis se plantea de nuevo. Betán en mayoría los que eruncien no radical cambio de política.

EXTRANJERO

El ex-emperador Carlos, que ha fracasado en Hungría, en se intenta de restauración, regresa a Suiza, refugio que elige de nuevo en su destierro.

NOTA DEL DIA

Eclipse parcial

Cuando recibas, lector, este número de LA TIERRA DE SEGOVIA, habrá dado principio el anunciado eclipse de sol. La fase máxima tendrá lugar a las nueve y cuarenta y cinco de la mañana. La luz solar se amenguará, pero no desaparecerá del todo, porque ¡ay, lector! en España este eclipse es parcial. No podemos permitirnos los españoles el lujo de un eclipse total, que cuesta muy caro; y al precio que todavía tienen las subsistencias, no nos queda dinero para pagar tan hermoso espectáculo sideral.

Pero, según todos los síntomas políticos, a juzgar por los pronósticos periodísticos y por los cabildos de nuestros prohombres, pronto disfrutaremos los españoles de la magnificencia de un eclipse total: el del Gobierno conservador, que se marchará para dar entrada a la nonnata concentración liberal que, por lo visto, se encuentra en avanzado período de incubación.

Lo que hace falta es que al salir el sol liberal no lo haga entre celajes sospechosos, sino con todo el esplendor de una resurrección, que estamos esperando hace tiempo con verdadera impaciencia. Será la única manera de que el sol caliente y nos haga buscar con avidez la grata caricia de sus rayos.

Claro es á que los eclipses de sol pueden predecirse con toda exactitud. La admirable mecánica celeste nos lo permite. En cambio, nuestros políticos se mueven con tanta irregularidad que, a lo mejor, en estos momentos en que todos creemos que se acerca la hora de un Gobierno liberal, nos sorprende la aparición de un nuevo meteoro, en forma de un Gobierno por el estilo del que tenemos, o la de una estrella fugaz, con un Gabinete presidido por Senante.

Noticias y vida de sociedad

Recaudadores de Contribuciones

En la Gaceta del día 8 del actual se publica otra relación de vacantes de Recaudadores de Contribuciones.

Las recaudaciones vacantes son: Béjar (Salamanca), Abejar, Sorla, Aldeanueva y Alberique (Valencia), que pueden ser solicitadas en instancia al excelentísimo señor ministro de Hacienda, en papel de la clase undécima y presentadas dichas instancias en todas las Delegaciones de Hacienda, hasta el día 28 del actual mes, conforme dispone la Real orden de 14 de Enero último (Gaceta del 27).

Con gusto vemos la grandiosa liquidación de calzados que se ha abierto en la calle Infanta Isabel, número 10, y lamentamos que vendan solamente un par a cada comprador, dada la baratura que tienen. Solo por unos días y se despacha solamente hasta las siete.

En la Iglesia de los Padres Franciscanos

El día 9, a las siete de la tarde, comenzaron en esta iglesia un novenario solemne en honor del Precioso de San José.

Todas las tardes se exponerá Su Divina Majestad, se rezará la corona será flores, la tanta cantada, ejercicio del santo, intercalándose escogidos motetes, reserva y bendición.

El día 17, a las nueve y media, misa sacramental con sermón a cargo del reverendo padre Juan Manuel Paniguar.

Si alguna persona desea se aplique a su intención algún día de novena, avise en la portería del convento.

Ingreso en Hacienda

Por el turno de cesantes, ingresa de nuevo en el cuerpo de Hacienda, nuestro querido amigo don Santiago de la Calle, al cual se destinó a prestar sus servicios en la Tesorería de Segovia.

Alumbramientos

Ha dado a luz, felizmente, en Morzón del Río Cincos la esposa del delineante de Obras públicas don Juan Ferrer, que se halla destinado en dicha población y que lo estuvo en Segovia.

Reciban los padres del recién nacido y su abuelo don Miguel Gila, nuestra cordial enhorabuena.

Jura de bandera

El próximo domingo, jurarán la bandera en el Cuartel del Regimiento de Artillería de Posición, los reclutas últimamente incorporados.

Solemne triduo

Hoy comienza el solemne triduo que en la Iglesia del Corpus Christi, dedican las Hijas de la Caridad a su fundadora la venerable Luisa de Marillac, con motivo de su beatificación.

Estos cultos revestirán gran esplendor.

Junta

Mañana a las nueve y media de la noche y en la Cámara oficial de Comercio, tendrá lugar la Junta general de la Sociedad de cazadores, pescadores y agricultores, para la aprobación de cuentas y renovación de cargos.

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica el joven don Alberto Bausa, hijo del conocido dueño del restaurant «La Suiza» de mismo apellido.

F. Healdades.

CASA PARABEDA

DESDE HOY SE HAN PUESTO A LA VENTA, VASOS DE CRISTAL DE VARIOS TAMAÑOS FABRICACION SEGOVIANA, A MENOS DE LA MITAD DE LOS PRECIOS CORRIENTES

Enfermos

Se encuentra enfermo de algun cuidado, el alumno de la Academia de Artillería don José Luis Riestra.

—Siguen mejorando notablemente, las distinguidas señoritas Eulogia Mateos y Esperanza de Frutos.

Un donativo

Don Gaspar Pérez, médico forense de esta capital, ha entregado al señor alcalde como tesorero del Comedor de Caridad, 10 pesetas, importe de sus honorarios por la asistencia que prestó a un bombero en el incendio ocurrido el día 26 del pasado Diciembre, cuya cantidad la dedica a dicha benéfica Institución.

Sociedad Harmónica

A pesar de estar anunciado el concierto a cargo del Cuarteto Rosé para las seis de la tarde de hoy, empezará a las siete debido a percances surgidos en el viaje de los artistas, según noticias de última hora.

Los sellos de Juan Bravo

Ayer se recibió la segunda remesa de sellos conmemorativos del Centenario de Juan Bravo, los cuales ha sido distribuidos entre varios pueblos de la provincia.

LEA V. MAÑANA

LA TIERRA DE SEGOVIA

Nuevos ordinarios de Segovia a Madrid y viceversa

EN SEGOVIA:

DON FELIPE PEREZ TRAPERO

dueño del acreditado parador de EL ACUEDUCTO donde fija su residencia y en la Plaza Mayor, en casa de

DON FELIPE ALVAREZ

alquilador de coches de lujo se fija una sucursal.

EN MADRID:

DON BERNARDO DOMINGO

en la calle de Alvarez Gato, núm. 6, bajo, (Centro Segoviano)

Este servicio es competente y con todas las garantías necesarias

Estos nuevos ordinarios ofrecen sus respectivos establecimientos ya experimentados y sus respectivos servicios, empezando su nueva industria desde el día primero de Abril próximo.

LA VIDA EN LA CIUDAD

Oposiciones a Policía

La Gaceta del 5 publica la Real orden disponiendo que se constituyan dos Tribunales para las oposiciones de aspirantes al Cuerpo de Policía, de los cuales formarán parte, alternativamente, los señores don Alvaro de Juna y Fonseca, subdirector de Seguridad; don Manuel Alvarez Caparrós, coronel de la Guardia civil, inspector general de los servicios de Seguridad y ex jefe superior de la Policía de Barcelona; don Alonso Coello y Pérez del Pulgar, abogado fiscal; don Ramón Iglesias Amado, juez de primera instancia e instrucción; don Victoriano Mora y don Eduardo Roldán de la Fuente, inspectores de Vigilancia, y como suplentes, don Rafael López Julián, coronel de la Guardia civil en la Dirección general de Seguridad; don Narciso Torres Larza, abogado y jefe de Negociado de primera clase en la sección de Orden público del ministerio de la Gobernación; y don Luis Gómez Bilanz, inspector de Vigilancia.

Cada Tribunal sólo funcionará con tres de los señores designados anteriormente, presididos por el de mayor categoría, salvo el caso que el Director general o el Inspector general de Seguridad de Madrid estimen procedentes presidirlo.

Para general conocimiento de los opositores al Cuerpo de Vigilancia se hace público que los ejercicios han dado comienzo el día 7 del actual en los locales que esta Dirección general ocupaba la Escuela de Policía.

COMEDOR DE CARIDAD

Día 7 de Abril de 1931.—Comida cocida.—Cena: lechugas con patatas

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 91; niños, 86 total, 177.

En la cena: adultos, 92; niños, 86 total, 168

Total del día, 355.

Se vendieron 11 raciones a 0,15 pesetas una.

DONATIVO

Se ha hecho por el señor Alcalde de esta ciudad un donativo de siete piezas de pan de kilo y medio, de lo decomisado por falta de peso.

JUZGADO MUNICIPAL

Registro civil

Durante las últimas veinticuatro horas, no han sido inscriptas ninguna partida de defunción ni de nacimiento, así como tampoco ninguna de matrimonio.

ARRIENDO DE PASTOS

Se arriendan pastos de primavera y verano para ganado vacuno, en la dehesa de Aldeanueva y para ganado lanar, en el Cuartel de Santillana.

Para tratar con su dueña, señora viuda de Baeza, en Aldeanueva.

Contestando a un suelto

El alcalde señor Gujardo, como contestación al suelto que ayer publicamos a instancia de una Comisión de vocales Asociados de la Junta municipal, relativo a que dicha Corporación no celebró el pasado miércoles la sesión a que estaba convocada, por que no se aguardó la media hora después de la señalada según costumbre, nos manifiesta que dicho día estuvo en su despacho hasta minutos después de la media hora siguiente a la en que estaba convocada dicha Junta municipal, y que enterado de que no había acudido al salón de sesiones suficiente número de señores para poderla celebrar, dió orden a los edecanos que expresaran a algunos que se encontraban a la puerta de la Casa Consistorial que quedaba suspendida la repetida sesión por la causa mencionada.

Academia de Mazas

Valverde, 22, Madrid (toda la casa)

PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS

Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.

Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio)

Deseando esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiempo a los alumnos, abre estos «cursos breves de entrenamiento» a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preparandos sepan estudiar y un sólo curso hasta a la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

Le chapeau parisien

TERESA LÓPEZ

Plaza de Alfonso XII, núm. 4

Sombreros elegantes y económicos.—Se reciben continuamente nuevos modelos.—Se admiten reformas.

Costurera

En su casa o a domicilio.

Calle del Arco, número 2.

hallan disconformes entre sí al fijar la época de cada uno de los templos, disconformidad que hace resaltar más su error y debilita grandemente sus opiniones respectivas.

Aquí damos fin a esta modestísima *Monografía*, con la advertencia de que si las tesis en ella sostenidas no entrañasen cumplida justificación, culparse debe al escaso ingenio del autor, nunca a su falta de buen deseo, y mucho menos a la pretensión, que sería altamente ridícula, de dar lecciones a científicas personalidades (quien se reconoce, cual nosotros nos reconocemos, faltos de competencia), y las recibe siempre, con el mayor placer, de los hombres entendidos.

Indulgencia grande necesitamos también, y con toda nuestra alma la pedimos, por lo pesada y machacona repetición de razones y conceptos empleados al tratar en particular de cada uno de los templos románicos segovianos. Similares todos ellos, y casi, casi, con caracteres comunes, no era posible aplicarlos lenguaje distinto, cuando tanta semejanza tienen entre sí.



trica con la basilical latina y cobijar bajo una misma techumbre el recuerdo del Santo Sepulcro y los ábsides propios y exclusivos de las iglesias románicas.

Pertenecen a la segunda categoría el resto de las que tenemos mencionadas, sin que por no alcanzar la grandeza y sublimidad de aquellas seis primeras dejen de ser muy dignas de la atención pública. Todas ellas tienen atractivo indefinible para el arqueólogo por la variedad que las distingue dentro de la unidad de estilo; todas tienen históricos recuerdos y tradiciones venerandas; todas son hijas del espíritu creador que, inspirándose en el patrio sentir, imprimió en ellas el sello simbólico de su fe, en honra de este pueblo, y le hizo depositario del tesoro de tantas bellezas arquitectónicas; todas ellas, en fin, demuestran el gigantesco esfuerzo de los que repoblaron nuestra ciudad en los últimos años del siglo undécimo, para dotarla de santuarios más o menos monumentales, según los medios o recursos al alcance de los que los erigían, donde pudiera rendirse el culto debido a Dios y pedirle auxilio misericordioso para llevar a término feliz la problemática empresa aún, de arrojar para siempre del suelo hispano la raza musulmic.

No todos esos templos se edificaron de nueva planta entonces, porque, según tenemos repetido, levantarlos a la vez, con más una catedral desde los cimientos, al par que se reconstruían las fortificaciones, empezando por lo que, del *Castro antiguo*, se convirtió en *Alcázar formidable*, las murallas con sus puertas y fortines; las casas señoriales con sus torreones y defensas, y casi todas las de la población, habría sido imposible en tan corto período, mucho más si se tiene en cuenta que los menestrales de todos los oficios habían de escasear necesi-

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA

DIA 8

Santos Edeño, Enero, Máxima, María, mártires; Dionisio, Perpetuo, Amencio y Redento, obispos.

Solemnísimo Triduo

En Corpus Christi.—Las austeras y beneméritas Comunidades de religiosas de H. jas de la Caridad de San Vicente de Paul de esta Ciudad, con la entusiasta cooperación de ilustres personalidades, dedican a su fundadora la venerable Lusa de Marillac, con motivo de su beatificación, solemnísimos cultos de Triduo con sendos sermones a cargo de renombrados y elocuentes oradores, comenzando en el día de hoy; apareciendo primeramente adornado el altar. Los cultos de cada día serán:

A las diez y media de la mañana misa solemne; y a las seis de la tarde, expuesto S. D. M. se rezará la estación con el santo rosario y sermón que en el día de hoy predicará el muy ilustre señor doctor don Maximino Azpilcueta, arcipreste de la S. I. Catedral.

La parte musical estará a cargo de la Capilla de la misma. Seguramente han de resultar brillantísimos dichos cultos.

Con este motivo, queda suprimido durante los tres días el ejercicio de la Asociación del Canto diárico.

DIA 9

En el Santuario de la Fuencisla.—A las ocho de la mañana misa cantada como los demás sábados del año.

LA FUENCISLA

Gran fábrica de anisados, licores y jarabes
ALMACENES DE VINO

FELIPE GARCIA LLORENTE

Esta casa ofrece a su numerosa clientela y público en general, los artículos que expende a los precios más económicos que existen, con los cuales no puede tener competencia, puesto que dispone hoy de varios vagones foudes de su propiedad para el transporte de sus artículos, grandes bodegas en la Mancha con numerosas existencias, gran número de corambres para el servicio de transporte, y para el de su clientela, botería sola y exclusiva a su servicio, garantía grado y clases, montada con los mejores adelantos del día.

NOTA Las ventas se hacen con envases o sin ellos sobre esta plaza o estación de salida; para foudhe o vagón completo existen precios especiales!

Casa central S. Marcos. 3. Teléfono 125

Almacén Interoceánico Isabel. 1

NITRATO DE SOSA 15 á 16 por 100

Para entregar en el acto, hay existencias de este salino en el Almacén de

ANTOLIANO FERNANDEZ

MOZONGILLO (SEGOVIA)

EL NUEVO GLOSARIO DE XENIUS

(Eugenio d'Ors)

La Casa editorial Rafael Caro Raggio ha emprendido la publicación de la obra capital de Eugenio d'Ors,

EL NUEVO GLOSARIO,

que ha sido llamado, por el crítico francés Marcel Robin, «la Summa de los tiempos nuevos» y considerada por Eberhard Vogel como la obra de «un Sócrates de la moderna España».

EL GLOSARIO,

que tanto ha extendido por España y América el nombre de Xenius, se compondrá de una serie de volúmenes independientes, cada uno de los cuales contendrá las Glosas de un trimestre anterior.

Para esta publicación se admiten suscripciones al precio de cinco pesetas, libre de franqueo del certificado, que serán satisfechas a la entrega de cada uno de los volúmenes, enviado a domicilio por correo certificado.

Para la suscripción dirigirse a la librería de Rafael Caro Raggio, plaza de Cavaljés, 6, MADRID.

JUANITO

En breve ofrecerá a su distinguida clientela, su nuevo establecimiento de tejidos y pañería, a precios increíbles, en la calle Isabel la Católica, número 14, frente a la Campechana.

rismente a causa de hallarse la reconquista en peligrasas eventualidades, y armados en defensa del solar y la fé cristiana los hombres más útiles y forrados de la región, y los de toda España.

Algunas, bastantes de esas iglesias se levantarían de nuevo por las arraigadas creencias religiosas de aquellas generaciones; la mayor parte, sin duda alguna, diremos otra vez, fueron nada más que restauradas o reedificadas entonces, lo cual era más fácil que erigirlas de nuevo, aprovechando, como es natural, los restos de los templos primitivos más o menos derrumbados, por ser increíble que no hubiera ninguno en Segovia desde la época romana hasta el siglo XI, ni que de haberlos, como es seguro los hubo, hubieran sido arrasados hasta sus cimientos. Suponer que las iglesias más antiguas de Segovia datan de los siglos XI al XIII, sin que haya resto alguno de las anteriores, equivale a dar por suprimido aquí el culto católico antes de esos tiempos, lo cual es un absurdo.

Reconociéndolo así uno de los arqueólogos más citados en el presente *Estudio* (1), esto es, hacié-

(1) Son tantos los arqueólogos y escritores de arte que se han ocupado en describir las iglesias románicas de Segovia, que sería alargar demasiado la presente *Monografía*, si nos entretuviéramos en citarlos. Haremos excepción sin embargo, de uno de ellos por ser muy conocido en esta ciudad; tal es, el Sr. D. Francisco Naval, sacerdote de la Congregación Misionera *Hijos del Inmaculado Corazón de María*, quien en su valiosísima obra titulada *Elementos de Arqueología y Bellas Artes*, recomendada por la *Real Academia de la Historia*, se expresa de esta suerte, en las páginas 244 y 245, 2.ª edición: «En la ciudad de Segovia se conservan numerosas iglesias románicas desde la segunda mitad del siglo XI hasta primeros del XIII, las cuales por lo común, son hermosos y acabados modelos del arte, no por la grandeza y suntuosidad de los edificios, sino por sus bellas proporciones, ornamentación regu-

dose cargo de la tradición que afirma haber sido poblado el valle del Eresma desde la más remota antigüedad, deduce, como consecuencia necesaria, «que aquellas parroquias han pasado por coetáneas, no sólo de los moros, sino de los paganos, si bien, ahora destruidas casi todas, ninguna prueba arquitectónica pueden aducir en apoyo de su pretensión».

No las hay realmente de edificios cristianos correspondientes a la época del paganismo, aunque no faltan restos paganos como el Hércules discutido y los toros o jabalíes célticos; pero sí las hay históricas y arquitectónicas de la visigoda y romano-latina, anteriores en algunos siglos a las fechas señaladas por ese y otros eruditos ilustres a los templos segovianos, cuyas equivocadas opiniones merman antigüedad a la fe católica de nuestros antepasados, en la época visigoda y algunos siglos después.

Eso es lo que nos propusimos demostrar el emprender este *Estudio*. Ninguno de sus templos la alcanza mayor que del siglo XIII es verdad inconcusa, a juicio de las eminencias del arte. Nosotros abrigamos el convencimiento de haber justificado plenamente que muchos de nuestros santuarios fueron edificados algunos siglos antes, siendo muy de tener en cuenta que aun dentro de aquella afirmación de tan insignes escritores, ellos mismos se

clar, y elegante disposición del conjunto. Las de la capital ofrecen un tipo singular y propio de ella en lo que no se ha destruido e modificado con el transcurso de los siglos y ausan grandes influencias orientales; consisten en el pórtico de columnas y arcadas que las rodea por fuera, extendiéndose ante alguna o algunas de sus alas, sin limitarse a la sola puerta; en el triple-ábside y hermosa torre que de ordinario las acompaña, ofreciendo todas el mismo aspecto. Cita después las más notables de Segovia y la provincia, que en obsequio a la brevedad omitimos.

¡TABERNEROS!

Sigue bajando el vino en los almacenes de

Adriano Fernández Cristóbal

Blanco y tinto superior a 5'50 arroba para el tabernero; a 6 para el particular.

Quedan 100 sacos de nitrato y unos 50 de garbanzos

Para comprar barato el vino, el nitrato y los garbanzos, hay que hacer las compras en los almacenes de

ADRIANO FERNÁNDEZ CRISTÓBAL

Mozoncillo y Estación de Yanguas

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL MEJOR DE LOS DESAYUNOS.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS DURANTE EL CRECIMIENTO

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DURANTE LA LACTANCIA.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS ESCROFULOSOS.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS RAQUITICOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE LOS TUBERCULOSOS

EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIAN
DEPOSITARIOS:

Compañía Nacional

MADRID: Calle Manuel Codina, 3.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

| | |
|--|-------------------|
| Galleta hulla de Asturias..... | 7'50 pts. quintal |
| Galleta cribado Puertollano..... | 7'50 „ „ |
| Antracita gruesa cribado..... | 8'00 „ „ |
| Antracita galletilla..... | 5'50 „ „ |
| Cok..... | 6'00 „ „ |
| Ovoides..... | 5'75 „ „ |
| Hulla fraguas superior de Trubia.. | 6'75 „ „ |
| Hulla fraguas idem de Villablino.. | 6'00 „ „ |
| Mezcla de antracita gruesa y galleta de Puertollano..... | 7'75 „ „ |
| Encina canutillo a 2'75 ptas. arroba. | 11'00 „ „ |

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

ALMACEN DE VINOS

Estación de Ortigosa-Santa Maria de Nieva

DE

Hijos de Máximo Borregón y C.^{ia}

Comunicamos a nuestra numerosa clientela que al objeto de hacer compras como de costumbre de vinos selectos para el abastecimiento de la misma, hemos recorrido los puntos de producción más importantes y acreditados de la región manchega; habiendo realizado nuestras compras en inmejorables condiciones de precios y escogido este caldo con toda escrupulosidad; requisito indispensable en un año como el presente en que existe mucho vino enfermo, así que con estas garantías no tendréis que vacilar donde podéis comprar las clases selectas pues no admitimos competencia en ellas ni en sus precios afinados.

Ojo: vinos selectos y precios sin competencia

VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general

ROMERO — Médico

CONSULTA DE DOS A CUATRO

JUAN BRAVO, 35

SEGOVIA

GARZON

SASTRE

CERVANTES, NUMERO 11, SEGOVIA

LOS CHOCOLATES

DE

“LA MARAVILLA,”

son los mejores y están fabricados según fórmula adaptada por Agustín del Puerto, antiguo chocolatero de Margareto.

ISABEL LA CATÓLICA, 9

SEGOVIA

En ninguna zapatería encontrará V. calzado mejor ni más elegante y económico que en

LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 30 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Mareos y Comp.^{ia}

En Madrid: Augusto de Figueroa, 8

Frontón Polo

Todos los domingos por la tarde, grandes bailes en el Frontón, con una escogida banda de música.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

Nueva agresión, obrero gravísimo. Lo que dice Alba. Huelga de médicos.

SESIONES DE CORTES SENADO

El ministro de Estado, lee un proyecto con los convenios derivados de las conclusiones adoptadas por la Conferencia Internacional del Trabajo, celebrada en Washington.

Después se formulan ruegos y preguntas.

Los señores Echávarri, marqués de Cortina y otros senadores piden medidas de protección para la industria vinícola.

CONGRESO

El señor Crespo de Lara, se ocupa de el desgraciado accidente de aviación en Cuatro Vientos y pide el máximo de pensión para la familia de las víctimas y para aquellos que no dejen padre, esposa o hijos pase la pensión a los hermanos. Por último se ocupa de la necesidad de nacionalizar la industria de aviación.

El señor Prieto, se ocupa de la Real orden del señor Cierva, dando la fórmula de arreglo para el conflicto de trigos y harinas. Ataca duramente esta disposición, que según el señor Prieto servirá únicamente para encarecer a precio del pan.

El señor Cierva, justifica la protección a los agricultores, declara que las compras de trigo argentino ha causado la pérdida de muchos millones al Estado. Estima que el valor de la producción del trigo nacional asciende a mil quinientos millones y a los Gobiernos toca defenderla.

El presidente, ordena se pase al orden del día.

El conde de Romanones interrumpe al presidente diciendo: El asunto del pan, es más interesante que todos los asuntos señalados en el orden del día, por muy necesarios que sean.

(Se promueve un vivo incidente entre el presidente y el conde de Romanones, entrándose al fin en el orden del día).

Continúa el debate social

El señor Amado, sigue dando cuenta de su gestión en Barcelona. Ataca a los patronos por creer que fomentaron los atentados con sus actitudes y desplantes.

El señor Sala, defiende la actua-

ción del señor Martínez Anido e igualmente a los patronos de los ataques que le ha dirigido el señor Amado.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

NUEVA AGRESION

Obrero gravísimo

Después de la una de la tarde del día de hoy, cuando había salido de su trabajo en la estación del Mediodía el obrero barnizador Angel Orozco Garrido, de cuarenta y dos años, natural de Madrid, domiciliado en el paseo de las Delicias, número 16, y se dirigía a su domicilio, al pasar por la calle del Ancora fué agredido a tiros por otro obrero llamado Francisco López Soria, del mismo oficio, que vive en la calle de Méndez Alvaro, núm. 14.

Sin pérdida de tiempo, el herido fué trasladado a la Casa de Socorro sucursal del distrito del Hospital, donde los médicos procedieron con toda rapidez al examen de las heridas.

Presentaba Angel Orozco Garrido una herida con orificio de entrada en la región mastoidea izquierda, y otra en la región epigástrica. Los dos proyectiles quedaron dentro.

Los médicos calificaron de pronóstico muy grave el estado de Angel.

Lo que dice el herido

Según manifiesta el herido, cuando iba por la calle del Ancora, leyendo el periódico se le acercó el agresor (a quien no veía hace mucho tiempo) y llamándole por su nombre, le dijo: «Tenemos que hablar y ajustar una cuenta. Me has quitado la honra.» Y dicho esto, sacó la pistola y disparó sobre Angel, sin darle tiempo a defenderse.

Añade el herido que él no ha hecho nunca mal alguno a su agresor.

Después de curado de primera intención, en una camilla se le trasladó al Hospital Provincial.

El agresor, Francisco López Soria, se mostró desde el primer momento reservadísimo ante el interrogatorio de la Policía. Dijo solamente que había cometido el hecho por razones que se reservaba.

Preguntado sobre la fecha y lugar donde había comprado el arma, contestó que ese era un punto que no

importaba saber; y después, meditando algo más sus palabras, dijo que se la habían regalado hace tiempo.

Con todas precauciones, y rodeado de varias parejas de la Guardia civil fué trasladado a la Dirección general de Seguridad.

Cuando salía el agresor y atravesaba por el paseo de las Delicias, los guardias procedieron a detener a un hermano del herido que, enterado del suceso, acudía con un cuchillo e intenciones nada buenas contra el agresor, como es de suponer.

Lo que dice Alba

Un periodista de San Sebastián de hecho un viaje a París para obtener del señor Alba declaraciones políticas. La impaciencia del colega easonense ha sido tal que no ha esperado a que el jefe liberal regrese de París para interrogarle a su paso por San Sebastián. El resultado ha sido escasamente provechoso. Porque el señor Alba sólo ha respondido, sentándose a una mesa, y escribiendo una cuartilla que el periodista de San Sebastián ha traído.

La cuartilla dice así:

«Tengo la resolución inquebrantable de no hablar ni escribir una sola palabra respecto a la concentración de las izquierdas, aplazo con ello mi intervención en la política española mientras no vuelva a España y no reciba contestación pública, que todavía espero, de los señores marqués de Alhucemas y Álvarez.»

No he de malograr, ni siquiera entorpecer, una obra tan interesante y trascendental con comentarios informativos. Hablando como ya dije en mi epístola, con actos más que con palabras, de mis ilustres amigos que han de recogerla con plena autoridad.»

Problemas pendientes

En su conversación con los periodistas el señor Cierva ha manifestado que esperaba la visita de una Comisión de cereros y laneros catalanes, los cuales piden que no se modifique la Real orden sobre aranceles para estas materias por que, de lo contrario, se produciría una grave crisis industrial en Cataluña de muy malos resultados.

El señor Cierva añadió que todos estos problemas que tiene en estudio y que poco a poco va resolviendo, como ayer hizo con el trigo y las harinas, tienen una importancia capital para la vida del país, de tal modo, que el problema ferroviario, que desde hace tanto tiempo cautiva su atención, no puede aun afrontarlo hasta tener más despejado el camino de todos estos problemas apremiantes.

Además ha recibido esta mañana el señor Cierva numerosas comisiones de diversas industrias.

Alhucemas y Melquiades

El marqués de Alhucemas, ha confesado hoy nuevamente con don Melquiades Alvares.

A la salida declaró el marqués, que la concentración liberal marcha por buen camino y ello le satisface.

Exportación autorizada

Se ha autorizado la exportación de tres mil toneladas de lentejas con un gravamen de quince pesetas; y de cuarenta mil toneladas de patata temprana, con cien pesetas de gravamen.

De provincias Huelga de médicos

Avila, 7.—Continúa la huelga de médicos, que es general en toda la provincia. Solo en caso de ser requeridos por el Juzgado visitan enfermos.

LA SUIZA

BAUSA PLAZA MAYOR 41

Almuerzo y comidas

a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"

PLAZA MAYOR NUM. 42